



МО «КАМЕНСКИЙ
ГОРОДСКОЙ ОКРУГ»

РАЙОННАЯ ГАЗЕТА

ПЛАМЯ

Газета издается с 1965 года

№ 44 (5907)

26 мая 2009 года

Уважаемые каменцы!

28 мая с 16 до 18 часов в отделе ГИБДД будет работать телефон «горячей линии». Позволив по номеру 32-24-98, вы можете задать вопросы, касающиеся порядка регистрации, списания транспортных средств, замены водительских удостоверений. На ваши вопросы ответит начальник МРЭО ОГИБДД Владимир Сергеевич Заостровский

27 мая —

Общероссийский День библиотек

Это не только профессиональный праздник библиотекарей, библиографов, книговедов — тех, кто посвятил себя сохранению и развитию отечественной книжной культуры, это — праздник всенародный.

В Каменском городском округе 26 библиотек, в которых трудятся 37 специалистов. Многим людям именно библиотеки открыли дорогу в огромный мир знаний и человеческой мудрости.

Сердечные поздравления всем, кто не мыслит своей жизни без чтения, кто имеет отношение к книгам и просвещению.

В.А. Мельник, начальник Управления культуры спорта и делам молодежи

Листва, гроза, сирень благоухает...

Но есть еще одна примета мая.

Уверены, культурный человек

Отметить должен День библиотек!

27 мая — Общероссийский День библиотек. Этот удивительный праздник отмечают не только библиотечные работники, но и все, кто не мыслит своей жизни без чтения и книжной мудрости. Миллионы книг, бережно хранящихся в библиотечных фондах, еще не одну сотню лет будут расправлять крылья своих страниц и рождать новые взлеты мыслей их читателей...

В этот день особенно хочется поздравить своих коллег — сельских библиотекарей с профессиональным праздником и пожелать новых творческих успехов и благодарных читателей!

Коллектив Центральной библиотеки

Знай наших!

Будущее — за нами!

14-15 мая в ФОК «Гагаринский» (г. Первоуральск) прошел заключительный этап 4-го Областного конкурса социально-политических проектов «Будущее — за нами!»

В конкурсе было представлено 16 школьных проектов и 9 территориальных, число участников превысило 500 человек. Каменский городской округ на данном конкурсе представляла детская организация «НОВОПРЕСС» из Новоисетской школы. Честь района защищали Анна Ганжа, Антон Ватагин, Анастасия Степанова, учащиеся 7-го класса, а также руководитель команды Е.Е. Богачев. Ребята представили на суд зрителей социальный проект «Информационный центр села». Свою презентацию школьники разыграли в виде театрализованной сценки. По словам председателя районной ТИК А.А. Озорниной, ребята участвуют в этом конкурсе второй год, и даже областное жюри заметило, как они за это время выросли, стали вести себя на сцене уверенно и раскованно.

Благодаря хорошей подготовке и отличному выступлению ученики новоисетской школы заняли 6 призовое место. Избирательная комиссия Свердловской области наградила нашу команду дипломом и ценным подарком — цветным телевизором.

Спортивная арена

«Золото» и «бронза»

С чемпионата Европы в Словении по таэквондо недавно вернулись трое спортсменов. Все — с медалями.

Ксения Суаридзе, воспитанница Дениса Тихонцева, в командном туре заняла первое место.

Победителем в личном спарринге стал Андрей Столов, занимающийся у Евгения Гайдукова. Это долгожданное «золото» для спортсмена. Андрей тренируется 10 лет, показывает замечательные результаты. Но это его первое международное соревнование. А «бронза» Дениса Спирина оказалась неожиданной. Ведь в прошлом году на первенстве Европы таэквондист стал вторым.

И все-таки любое призовое место — это наша гордость.

Юбилей

ЦЕНТРАЛЬНОЙ БИБЛИОТЕКЕ — ПОЛВЕКА

«Пока жива библиотека — жив народ, умрет она — умрет наше прошлое и будущее».

Д. Лихачев

формационная программа для молодежи «Пиво — молодежный напиток?», занятия в клубе «Берегиня»: «Жизнь по особому режиму», «А ты мамой готова стать?», литературно-музыкальная композиция «Юные герои 40-х пороховых», конкурсно-познавательные часы «Радуга сказов Бахова», «Ты имеешь право», литературно-познавательная программа «На ярмарке Н.В. Гоголя». Библиотека активно сотрудничает с областными и городскими библиотеками, Администрацией Каменского

городского округа, Бродовской сельской администрации, Каменской районной территориальной избирательной комиссией, районным Женсоветом, учреждениями образования и культуры района, Каменским почтамтом.

Впереди — создание электронного каталога и внедрение новых творческих проектов. Хочется поздравить коллектив Центральной библиотеки с юбилейной датой и пожелать вдохновения, активных читателей, достойного финансирования и поступления новых книг и периодики.

А.И. Зотова, зав. информационно-методическим отделом Центральной библиотеки

Материал о работах Центральной библиотеки читайте в следующем номере.



Районные библиотекари. 1982 г.

Мартюшевская библиотека, открывшись в 1959 году в конторе Бродовского совхоза, прошла непростой путь развития.

Сегодня Центральная библиотека является методическим и информационным центром для 24 сельских библиотек. В настоящее время в библиотеке работает творческий, работоспособный коллектив единомышленников, любящих свою работу, книгу и читателей. В активе библиотеки — успешное участие в областных и районных конкурсах, грантах и фестивалях. В библиотеке работают клубы: «Активист» (для читателей преклонного возраста), «Берегиня» — школа будущих мам. 2005 год — начало освоения новых информационных технологий, библиотека занимается издательской деятельностью. Изданы библиографические указатели «Героев Каменского района имени», «Комсомолия Каменских деревень», библиографический указатель к 75-летию п. Мартюша «Поселок Мартюш — путь в будущее», дайджесты к юбилеям писателей, тематические и краеведческие: «Д.Н. Мамин-Сибиряк и Каменский район», «П.П. Бажов и Каменский район», к 75-летию Свердловской области — «Средний Урал — земля золотая». Готовится к печати юбилейный сборник «Центральная библиотека Каменского городского округа «Нам — 50». В юбилейном году в библиотеке проведены: ин-



Новоисетские школьники

Анна Селиванова

Вести из администрации

Кадровый резерв

На прошедшем 12 мая аппаратном совещании главный специалист по кадрам и муниципальной службе администрации Т.С. Яценко проинформировала присутствующих о проблеме формирования кадрового резерва управленцев района.

В соответствии с законодательством о муниципальной службе кадровый резерв управленческих кадров формируется по принципу самовыдвижения и на конкурсной основе. Предлагаемый возраст от 25 до 50 лет.

В апреле был опубликован конкурс на включение в резерв управленческих кадров администрации городского округа. На сегодняшний день желающих участвовать в конкурсе заявлено всего две кандидатуры на должность заместителя главы администрации.

По мнению Татьяны Степановны, основная причина, из-за которой граждане района не заявляются в резерв, заключается в завышенных квалификационных требованиях к должностям муниципальной службы. В соответствии с Областным законом, например, на должность главы сельской администрации требуется: высшее профессиональное образование, наличие стажа муниципальной и (или) государственной службы не менее четырех лет, либо стаж работы по специальности не менее пяти лет.

Но готовить резерв управленческих кадров необходимо, так как на сегодняшний день по возрастному составу почти половина глав сельских администраций пенсионного возраста. Главам сельских территорий необходимо подключиться к этой проблеме и на своей территории находить и предлагать себе достойную замену.

Проблему формирования кадрового резерва подтвердил и глава городского округа. Он отметил, что с каждым годом все труднее подбирать кандидатов на должность главы сельской территории. Тем не менее, резерв управленцев необходим и работа по его формированию будет продолжена.

Вторым этапом информирования граждан о проведении конкурса на включение в резерв стала публикация в городской газете.

Людмила Никонорова

Профилактика

ЧТОБЫ ДЕТИ НЕ СТРАДАЛИ

До начала школьных каникул остались считанные дни. А летом наблюдается резкое повышение дорожно-транспортных происшествий с участием детей. Именно поэтому с 18 мая по 4 июня сотрудниками ГИБДД будет проводиться профилактическое мероприятие «Внимание, дети!».

В этот период во всех школах города и района с детьми проведут профилактические беседы о правилах дорожного движения. Также сотрудники ГИБДД совместно с ПДН и участковыми уполномоченными милиции организуют рейды.

Очень часто можно увидеть, как мальчишки и девчонки играют в непосредственной близости от дороги. И водители должны быть очень внимательны. Ведь поведение детей непредсказуемо, в любой момент они могут выбежать на проезжую часть.

Особое внимание сотрудники ГИБДД будут уделять техническому состоянию автобусов, перевозящих детей, а также обследуют маршруты их движения на наличие дорожных знаков, состояние трасс.

Родители, в свою очередь, должны объяснить своим чадам о правилах поведения на дороге. Только совместными усилиями можно предотвратить детский травматизм. В этом году произошло уже семь ДТП с участием детей, надеемся, увеличения не произойдет.

Татьяна Еремеева

РЕЗУЛЬТАТЫ ПРОВЕРОК

По информации начальника отдела ОБПР и ИАЗ Каменского РОВД А.С. Акулова, в районе были организованы две оперативно-профилактические акции. С 1 по 15 мая прошла операция «Алкоголь. Табак», а с 27 апреля по 10 мая — операция «Автобус».

В ходе операции «Автобус» сотрудники отдела провели три оперативные проверки. В с. Позарихе административный протокол по статье 14.5 КоАП составлен на водителя маршрутного такси, который не отбил чек пассажиру.

В результате двух оперативно-профилактических мероприятий по выявлению нарушений при реализации табачных изделий и алкогольных напитков было составлено четыре административных протокола. За продажу пива несовершеннолетним был наказан индивидуальный предприниматель в с. Травянском. Три административных протокола были составлены также на травянских предпринимателей по статьям 14.4ч.2 и 14.15 КоАП за реализацию сигарет без сертификата и за нарушение порядка ценообразования.

В осуществлении проверок было задействовано три сотрудника отдела. Проверялись территории Покровской, Травянской, Позарихинской администрации.

Анастасия Рязанова

По следам событий

Новобытскому клубу – 50 лет

Новобытский клуб был построен в 1959 году. Со дня открытия до 1982 года директором была Нина Ивановна Ершова, она же работала и библиотекарем. До сих пор Нину Ивановну вспоминают как отличного организатора, хозяйственника, творческого человека, умеющего завести людей разного возраста.

С 1960 по 1970 годы в клубе действовал духовой оркестр под руководством Валентины Андреевны Окулова, который пользовался общей любовью. Был и большой школьный хор, которым руководила Людмила Аркадьевна Шестакова. В самодеятельных концертах принимали участие многие жители села. В 1982 году начинает работать театральная группа под руководством Нины Ивановны Шестаковой, который в 1995 году получает звание «Народный». Коллектив действует и по сей день и подтверждает свое звание на многочисленных областных фестивалях театрального искусства. Народный театр «Диалог» в 2007 году отмечал 25-летие. В 1986 году Игорь Валентинович Казанцев создает вокально-инструментальный ансамбль. ВИА часто становится призером смотров. С 1990 года директором клуба работает Сайда Галимжановна Бойцова. В это время в клубе работает библиотека, которой заведует Тамара Николаевна Неугодинова. Демонстрируются фильмы Валерием Валерьевичем Якубовым, есть секция по теннису, работает народный театр «Диалог», женская вокальная группа «Рябинушка» и детский вокальный коллектив, который

занимается под руководством Натальи Юрьевны Устьянцевой.

Фольклорная группа «Новобытские посиделки» была создана в 2000 году под руководством Татьяны Яковлевны Казанцевой. Сначала группа собиралась для того, чтобы просто посидеть и пообщаться, вспомнить свои любимые песни и песни своих родителей. Со временем начали выступать на праздниках в своем поселке, но на этом не остановились, и начали выезжать на районные концерты



«Звонкие колокольчики»



Детский спектакль

любят читатели за отзывчивость и доброжелательность.

Сайда Галимжановна Бойцова — директор Новобытского Дома культуры почти 19 лет. За это время сформировались основные творческие коллективы. Сайда Галимжановна поддерживает любые творческие начинания, помогает профессиональным советом и внимательно следит за развитием каждого проекта.

В ноябре 2008 года под руководством Елены Геннадьевны Птицыной был организован хор детского сада «Звонкие колокольчики».

В марте 2009 года в клубе был создан новый эстрадный коллектив «Тысяча и одна ночь», в котором участвуют четыре девочки. Задумывалась группа как вокальная, но со временем она превратилась в разноплановую: девочкам захотелось попробовать себя и в вокале, и в танцах.

22 апреля Новобытский клуб отметил свое 50-летие. На сцене выступили всеми любимые коллективы с песенными номерами, а театралы показали отрывок из детской постановки «Принцесса и дракон» и спектакля «Школа соблазнов». Юбилейный вечер собрал истинных поклонников культуры.

Коллектив Новобытского ДК

Праздник книги в школе

В Клевакинской школе «Неделя детской книги» уже несколько лет как переросла в месячник книги. В этом учебном году в проведении мероприятий по этому направлению приняли участие все классы.

С 1 по 4 и с 5 по 7 классы (в два этапа) прошла акция «Золотая полка книг нашей школы». Ю. Олеша когда то сказал: «Золотая полка — это та, на которую ставятся любимые книги». В нашей школе не было такой полки. Зародилась идея, которую вместе с ребятами и учителями нашей школы мы претворили в жизнь.

В день проведения акции учащиеся представили любимые книги. Второклассники представили книгу Н. Носова «Приключения Незнайки», роль главного героя сыграл Николай Родичев, он провел игру «Превращение в коротышек». Учащиеся 3 класса представили творчество В. Осеевой, а 4 класс подготовил выступление по творчеству нашего уральского писателя В. Крапивина.

Учащиеся 5 класса разыграли сценку по книге современного писателя Б. Минаева «Детство Лёвы», режиссером была Наташа Ячменёва. Шестиклассники презентовали повесть В. Короленко «Дети подземелья». Через представление материала о жизни и творчестве писателя, разыгранные сценки ребята показали тяжелую жизнь героев, их умение ценить дружбу и человеческую отзывчивость. Детям понравилось играть. Семиклассниками был представлен праздник стихов русских поэтов.

В целом праздник получился. Радует, что ребята читают и рассуждают о прочитанном. Все классы были награждены грамотами в разных номинациях. Все представленные книги заняли место на золотой полке в школьной библиотеке. Учащиеся 8, 10, 11 классов участвовали в конкурсе газет «Библиотека будущего». Девочки 8 класса Мария Пашалова и Дарья Чадова по своей газете подготовили очень интересную презентацию. А наши выпускники, учащиеся 11 класса, разыграли сценку «Библиотека 2025 года».

В течение месяца проводилась акция «Книжкина больница». Дети отремонтировали 49 книг. Хочется отметить учащихся 4 класса, они практически дали вторую жизнь книгам: сделали новые обложки, корешки, титульные листы, старые книги не узнать. А в акции «Книга в дар библиотеке» приняли участие и дети, и учителя, и родители. В библиотеку подарено 94 книги. В конкурсе месячника «Самый читающий класс» лучшими стали первый, шестой и десятый классы. Победителями конкурса «Лучший читатель года» стали 30 учащихся.

На закрытии «Недели детской книги» были подведены итоги и награждение победителей. Думаю, что мероприятия дали толчок к творчеству, к вдумчивому чтению, к анализу прочитанного. А школа и библиотека — в поиске новых методик и идей в работе с детьми по развитию интереса к чтению.

Л.Г. Колосова, библиотекарь МОУ «Клевакинская СОШ»



Фольклорная группа

и фестивали. Даже достигли определенных результатов: фольклорная группа несколько раз становилась дипломантом различных районных фестивалей, награждалась грамотами, благодарственными письмами, ценными призами.

В Новобытском Доме культуры есть библиотека, в которой работает Любовь Николаевна Юшкевич. Она очень ответ-

Учимся избирать и быть избранными

Конституция Российской Федерации об избирательных правах граждан и принципах их реализации

(Продолжение. Начало в № 40)

Свободные выборы — проявление более широкого принципа свободы личности, получившего выражение в целом ряде статей Конституции. Так, согласно частям 1 и 2 статьи 17 в Российской Федерации признаются и гарантируются права и свободы человека и гражданина согласно общепризнанным принципам и нормам международного права и в соответствии с Конституцией Российской Федерации. Статьей 22 установлено, что каждый имеет право на свободу, статья 29 гарантирует свободу мысли, запрещает принуждать к отказу от своих мнений и убеждений, статья 45 (часть 1) и статья 46 (части 1 и 2) гарантируют государственную и судебную защиту прав и свобод человека и гражданина. Все это относится и к свободному волеизъявлению во время народного голосования.

Не менее важны принципы, на основе которых гражданин, используя свое право голоса, изъясляет свою волю на выборах. Первый принцип — это всеобщность. Он закреплен в частях 1 — 3 статьи 3 Конституции Российской Федерации, согласно которым носителем суверенитета и единственным источником власти в Российской Федерации является ее многонациональный народ, осуществляющий свою власть непосредственно, а также через органы государственной власти и органы местного самоуправления.

Далее в этой связи следует указать на части 1 и 2 статьи 32 Конституции, устанавливающие, что граждане Российской Федерации имеют право участвовать в управлении делами государства как непосредственно, так и через своих представителей и имеют право избирать и быть избранными в органы государственной власти и органы местного самоуправления, а также участвовать в референдуме.

Второй принцип — это равенство. Глав-

ная его конституционная база — части 1 и 2 статьи 6 Конституции Российской Федерации, согласно которым гражданство Российской Федерации является единым и равным независимо от оснований его приобретения, а каждый гражданин обладает на территории России всеми правами и свободами и несет равные обязанности, предусмотренные Конституцией Российской Федерации.

Необходимо указать также на положение части 4 статьи 13 Конституции, гарантирующее равенство перед законом общественным объединениям. Наконец, статьей 19 Конституции установлено, что все равны перед законом и судом и государство гарантирует равенство прав и свобод человека и гражданина независимо от пола, расы, национальности, языка, происхождения, имущественного или должностного положения, места жительства, отношения к религии, убеждений, принадлежности к общественным объединениям, а также других обстоятельств.

Политические права граждан, составной частью которых является право избирать и быть избранными в органы государственной власти и местного самоуправления, не зависят от пола, расы, национальности, языка, происхождения, имущественного или должностного положения, места жительства, отношения к религии, убеждений, принадлежности к общественным организациям, а также других обстоятельств. Существование то, что равное избирательное право в условиях федеративного государства осуществляется в полном объеме независимо от того, в каком субъекте Российской Федерации проживают граждане Российской Федерации.

Принцип равного избирательного права раскрывается через понятие «равные основания участия избирателей в выборах». Равные основания как общеюридический

режим реализации норм избирательного права должны обеспечиваться в процессе законотворческой и правоприменительной практики в отношении как активного, так и пассивного избирательного права.

Условие равного количества голосов при реализации активного избирательного права означает, что у всех избирателей, голосующих по одной избирательной системе, в одном и том же избирательном округе (одномандатном или многомандатном) и избирающих один и тот же законодательный (представительный) орган государственной власти и местного самоуправления, одинаковое количество голосов.

Каждый избиратель получает то или иное количество голосов в зависимости от того, какая избирательная система действует при выборах в тот или иной орган государственной власти и местного самоуправления. Если выборы проводятся в одномандатном избирательном округе по мажоритарной избирательной системе, то у каждого избирателя имеется один голос. Если выборы проводятся по смешанной (мажоритарно-пропорциональной — например, при выборах депутатов Законодательного Собрания Свердловской области) избирательной системе, то каждый избиратель имеет два голоса: один голос за кандидата по одномандатному избирательному округу и один голос за список избирательного объединения. Если округ многомандатный, то каждый избиратель имеет столько голосов, сколько мандатов приходится на данный округ.

Условие равного веса каждого голоса в избирательном процессе означает, что при делении территории на избирательные округа на каждый такой округ приходится, как правило, равное количество избирателей. Это условие обеспечивается определенными правилами нарезки избирательных округов, установленными в Кодексе, а также тем, что каждый гражданин Российской Федерации, достигший 18 лет, включается только в один список избирателей на одном избирательном участке по месту своего жительства и может голосовать только один раз.

Возможность для граждан в равной степени реализовывать свое активное избирательное право обеспечивается требованиями, согласно которым избирательный округ должен составлять единую, нерасчлененную на отдельные участки территорию с учетом сложившегося административно-территориального деления, а каждый избирательный участок должен включать не более трех тысяч избирателей.

Действующее законодательство не исключает возможности одновременного образования избирательных округов с разным числом распределяемых мандатов. Право установить избирательную систему с таким подходом к образованию избирательных округов принадлежит соответствующему законодателю.

Это право было проанализировано Конституционным Судом Российской Федерации в его Постановлении от 23 марта 2000 г. № 4-П по делу о проверке конституционности ч. 2 ст. 3 Закона Оренбургской области «О выборах депутатов Законодательного собрания Оренбургской области»). В нем Конституционный Суд не исключил право законодателя субъекта Федерации решать вопрос о применении при выборах его представительного органа одновременно одномандатных и многомандатных округов при условии, что при этом должно быть обеспечено, во-первых, наличие у каждого избирателя одного голоса (или одинакового числа голосов); во-вторых, нормативное определение объективных критериев отнесения той или иной территории к одномандатному либо многомандатному округу, допускающих проверку обоснованности таких решений, а также условий, при которых исключались бы неравное или искаженное — с точки зрения конституционного содержания — представительство избирателей в законодательном (представительном) органе субъекта Российской Федерации или какие-либо другие формы неравенства при голосовании.

А.А. Озорнина, председатель Каменской районной ТИК (продолжение следует)

За здоровый образ жизни

Председатель правительства Свердловской области Виктор Кокшаров 18 мая провел заседание областного кабинета министров.

Министр здравоохранения Свердловской области Владимир Климин представил вниманию коллег проект Концепции формирования здорового образа жизни и профилактики заболеваний на Среднем Урале до 2020 года. По словам министра, документ разработан в соответствии с приоритетным национальным проектом «Здоровье», Концепцией демографической политики РФ до 2025 года, рядом других федеральных и областных программ.

По утверждению специалистов, здоровье человека лишь на 15 процентов зависит от эффективности работы здравоохранения. В основном на него влияют наследственные, экологические и социально-экономические факторы. Поэтому важно научить и мотивировать человека вести здоровый образ жизни, который должен стать основой профилактики заболеваний. Между тем общество пока недополняет значимость этой работы. Несовершенство нормативно-пра-

вовой базы, недостаток финансирования и ответственности граждан за собственное здоровье и здоровье своей семьи препятствуют развитию профилактических направлений. Негативную роль в этом играет ориентация здравоохранения на лечебную составляющую, врачи часто не заинтересованы в профилактической деятельности. Следование Концепции формирования здорового образа жизни поможет справиться со многими недугами.

В Свердловской области ежегодно регистрируется 36 тысяч смертей, причина которых - сосудистые заболевания. В подавляющем большинстве случаев они развиваются из-за того, что человек пренебрегает основными принципами здорового образа жизни, мало двигается, несбалансированно питается, злоупотребляет курением и спиртными напитками. Как считают аналитики, недополученный национальный доход из-за высокой смертности

от болезней сердца, инсульта и диабета за период с 2005 по 2015 годы может составить в России 303 миллиарда долларов.

Реализовывать концепцию предполагается в три этапа. Первый продлится до 2012 года: за этот период сформируются правовая база и организационная структура межведомственных профилактических мероприятий. Активно будет вестись работа по снижению поведенческих факторов риска. На втором этапе (2013 - 2015 годы) специалисты станут «прицельно» заниматься улучшением демографических показателей, снижением смертности, формированием у свердловчан навыков здорового образа жизни. Средняя ее продолжительность достигнет 70 лет. Ожидается, что на третьем этапе созданная система профилактики позволит увеличить ее до 75 лет, сократить смертность от управляемых факторов на 60 процентов.

Виктор Кокшаров, подводя итог обсуж-

дению, отметил, что президент и председатель правительства России требуют к 2020 году увеличить продолжительность жизни населения до 75 лет, а доля россиян, регулярно занимающихся физкультурой и спортом, должна увеличиться до 40 процентов. Сегодня только 15 процентов наших земляков регулярно занимаются спортом. Председатель областного правительства особо подчеркнул, что уральцы смогут добиться намеченного, лишь если все министерства и ведомства разных уровней объединят усилия, а поставленные задачи станут общественными. Ведь формирование здорового образа жизни - не только медицинская проблема. Благодаря комплексному подходу, пропаганде и созданию условий для поддержания организма в хорошем состоянии, можно не только сэкономить бюджетные средства, но и придать новый импульс социально-экономическому развитию региона. «Благодаря мероприятиям по пропаганде здорового образа жизни в ближайший год Россия сможет привлечь в свою экономику до 20 миллиардов долларов», - сказал Виктор Кокшаров. Он поддержал принятие Концепции, заметив, что предстоит большая работа по ее наполнению конкретными мерами и программами.

Эдуард Россель: «Свердловская область имеет все, чтобы справиться с мировым экономическим кризисом»

15 и 16 мая в Екатеринбурге прошел XIV Российский экономический форум. Это статусное мероприятие по инициативе Эдуарда Росселя проходит в Екатеринбурге, начиная с 1996 года. Каждый год для форума выбирается тема, которая максимально точно соответствует экономической ситуации, является актуальной. Не исключением стал и XIV форум, который прошел в инновационном формате антикризисного «мозгового штурма». Основной задачей его участников была выработка работоспособных идей для региональных администраций и компаний. Основная тема первого дня форума - «Регионы России в условиях кризиса на примере Свердловской области». Свердловская область была выбрана в качестве модели, на примере которой детально рассматривались вопросы, актуальные для большинства субъектов Федерации на фоне экономического кризиса.

Следует отметить, что в этот раз экономический форум проходил в рамках председательства Российской Федерации в Шанхайской организации сотрудничества, что, безусловно, отразилось на повестке форума. Второй день форума был полностью посвящен обсуждению перспектив экономического сотрудничества России со странами ШОС и возможностей реализации совместных проектов в различных сферах.

Открывая форум, губернатор Свердловской области Эдуард Россель подчеркнул, что он проходит в непростых социально-экономических условиях, мировой финансовый кризис существенно отразился на ситуации и в нашей стране. И ключевая задача форума - выработать предложения по повышению эффективности антикризисных мер, которые осуществляются в субъектах Федерации.

В своем докладе Эдуард Россель подчеркнул, что нельзя понимать само понятие «кризис» односторонне, только как снижение объемов производства и торговли.

- Кризис - это не только и не столько спад хозяйственной активности, сколько время перемен, время поиска новых подходов и новых экономических решений, - отметил губернатор.

Какие новые проекты можно реализовать в новых экономических условиях, какие новые идеи должны быть претворены в практику, чтобы не только преодолеть кризис, но и создать базу для будущего долгосрочного устойчивого роста? Такими вопросами задавались участники форума.

Эдуард Россель рассказал о приоритетах областного развития в предстоящий период и начал с проведения в Екатеринбурге саммита глав государств - членов ШОС и последующей реализации того потенциала, который саммит принесет Свердловской области.

- Саммит ШОС - это, действительно, эпохальное событие для региона. К нам приедут главы государств, представляющие в совокупности около 2/3 населения земного шара, здесь будут приняты решения, которые сыграют ключевую роль для судеб всех крупнейших мировых стран. В Свердловской области будут жить и с ее экономикой познакомятся не только главы государств, но и большое количество людей, которые приедут вместе с ними. Репутационный капитал области возрастет на порядок по сравнению с тем, каким он был до саммита. В этой связи нашей ближайшей задачей сразу после форума станет воплощение этого капитала в реальные инвестиции, вложения в экономику области, а также в новые хозяйственные связи. Мы должны использовать саммит как фактор, который станет мощным катализатором инвестиций в Средний Урал, послужит для расширения ее экономического взаимодействия с целым рядом крупнейших регионов мира, - отметил Эдуард Россель.

Следующий приоритет - развитие внутренней кооперации. Сегодня экономические условия изменились, некоторые рыночные ниши освободились, многие поставки, которые ранее делались в наш регион из-за рубежа, стали невыгодными. Поэтому по поручению губернатора была разработана и утверждена программа развития внутренних хозяйственных связей в области, иными словами - программа внутренней кооперации.

В качестве характерного примера значимости этого направления работы Эдуард Россель привел «Группу «Синара», которая не только «с нуля» запустила проект по производству электровазона нового типа, активно работающий сегодня, но и превратила его в настоящий кластер,

который по технологическим цепям потребляет продукцию порядка 60 других областных предприятий. И все это обеспечивается надежным рынком сбыта. Например, решен вопрос по выпуску электродвигателей для электровозов нового типа на Карпинском машиностроительном заводе, который освоил это производство. Комплекующие для двигателя и всю электронику делает НПО «Автоматика».

Важнейшее направление предстоящей работы - участие в федеральных программах. Сегодня федеральный Центр реализует мощную систему антикризисных мер, осуществляет грамотные и эффективные программы по стабилизации экономики и созданию предпосылок экономического роста. Включиться в эти программы и максимально использовать их потенциал для областной экономики - в этом Эдуард Россель видит одну из приоритетных задач.

И многое уже делается. Так, недавно добились выделения из Фонда реформирования ЖКХ для области огромных сумм - вначале 1,6 миллиарда рублей на переселение граждан из ветхого и аварийного фонда, а потом еще 5 миллиардов рублей на капитальный ремонт многоквартирных домов, ремонт энергетической системы в коммунальном хозяйстве. Эти деньги важны не только тем, что помогут существенно усилить развитие коммунального комплекса. Благодаря им будут созданы новые рабочие места, люди получат хорошую заработную плату - это очень важно в условиях кризиса.

На реализацию программы поддержки занятости населения мы получили от Федерации около 1,5 миллиарда рублей. Всего по программе предусмотрено организовать порядка 76 тысяч временных рабочих мест для безработных граждан, лиц, находящихся под угрозой увольнения, выпускников учебных заведений.

Поддержка инвестиций и инноваций - это ключ к будущему экономики, уверен Эдуард Россель.

- Одну из приоритетных задач, стоящих перед нами, я вижу в том, чтобы активизировать инвестиционные процессы в Свердловской области, модернизировать наше оборудование, повысить производительность труда. Особенно важно, если инвестиции направляются в самые современные технологии, за которыми будущее всей мировой экономики. Пример тому - программы развития нанотехнологий, в которых мы активно участвуем. У нас заключено специальное соглашение с госкорпорацией «Российские нанотехнологии». Сегодня уральскими учеными и промышленниками разработано более сотни проектов в сфере нанотехнологий.

Большие перспективы губернатор видит за развитием в Свердловской области производства инсулина. Предприятием «Медсинтез» в Новоуральске уже освоена техноло-

гия производства генно-инженерного инсулина, благодаря которой мы всю Россию можем снять с «инсулиновой иглы». Причем наш инсулин на треть дешевле, чем импортный. У нас есть все предпосылки, чтобы выходить на рынки СНГ, а также иных стран.

В кризис нужно экономить, и поэтому очень важным направлением работы Эдуард Россель считает энергосбережение. К слову, этой проблемой Свердловская область занимается давно. С 2000 года реализован целый комплекс мер в этом направлении, принята соответствующая программа, открыт первый в России Институт энергосбережения.

Следующее направление - поддержка малого и среднего бизнеса.

- Малый бизнес - это средство для решения больших проблем. Так было всегда, а в условиях экономического кризиса актуальность этой формулы еще более велика. Малый бизнес в условиях снижения производства на крупных предприятиях способен обеспечить занятость и доходы для многих и многих людей. В Свердловской области предпринимаются активные меры по его поддержке. Принята специальная программа по поддержке малого и среднего бизнеса, удвоен объем областных средств на реализацию соответствующей программы, - пояснил Эдуард Россель.

Среди приоритетных направлений работы губернатора также назвал реализацию программы «Уральская деревня» и возрождение уральского агропрома. В прошлые годы часто считали агропром слабым звеном экономики. Сегодня все резко изменилось. Доллар подорожал, евро подскочило, импорт сельхозпродукции стал невыгоден. Уже сегодня поставки зарубежной аграрной продукции сократились в стране более чем на четверть. Освободилась рыночная ниша примерно в 36 миллиардов долларов. И в этих условиях, по мнению Эдуарда Росселя, есть беспрецедентная возможность возродить наш АПК.

- При всей значимости экономических новаций мы всегда должны помнить о первостепенной важности инвестиций в человека, в условия его жизни, быта и труда. В этой связи социальную политику в нашей области, развитие образования, здравоохранения и иных сфер мы считаем неотъемлемой частью нашей стратегии, - подчеркнул Эдуард Россель.

В заключение губернатор выразил уверенность, что Свердловская область сегодня имеет все необходимое, чтобы справиться с мировым экономическим кризисом, захлестнувшим нашу страну и наш регион, пережить неблагоприятный период и вновь вернуться к уверенному экономическому росту. Для этого у нас есть все: и мощные производственные, и новые технологии, и природные ресурсы, а главное - наши золотые кадры, которым по плечу любые, даже самые сложные задачи.

- Урал всегда был опорным краем державы. Причем когда стране было сложно, его качества опорного региона проявлялись сильнее всего, - подчеркнул Эдуард Россель.

Материалы предоставлены
Департаментом информационной политики
губернатора Свердловской области

Профилактика

Вирус-мутант в Россию не пройдет?

В последнее время много разговоров ведется о новой даже не эпидемии, а пандемии человечества – гриппе А (H1N1), так называемом «свином гриппе». Этот вирус нещадно косит людей. Как это предотвратить? Что ждет Россию? Появятся ли случаи заболевания у нас, и как это предотвратить?

Данные Всемирной организации здравоохранения заставляют задуматься. На 18 мая этот опасный вирус зарегистрирован в 40 странах мира с общим числом лабораторно подтвержденных диагнозов – 8829 из них 74 – с летальным исходом. Причем болеет в основном молодежь. Наибольшее количество случаев наблюдается в США – 4714 (4 летальных исхода), в Мексике – 3100 (68 летальных исхода), вирус не обошел стороной Канаду, Испанию, Великобританию, Германию, Японию и др.

Изначально считалось, что заболеть можно только через контакт со свиньями, но после мутации вирус начал передаваться от человека к человеку как при обычном гриппе – воздушно-капельным путем. Да и симптомы те же – высокая температура, кашель, мышечные боли, утомляемость, в редких случаях рвота.

В России на 19 мая не было зарегистрировано ни одного случая заболевания. Но расслабляться не стоит. Что будет завтра? Не знает никто. Риск все равно есть. Чтобы вирус не попал на территорию нашей страны, принимаются все необходимые меры. Так, во всех аэропортах все пассажиры проходят специальный пост. Было проверено уже более 109 тысяч человек и 10 тысяч членов экипажей.

В каждом городе и районе проводится ряд профилактических мероприятий. Так, 19 мая в районной администрации состоялось внеплановое заседание комиссии по чрезвычайным ситуациям, на котором был рассмотрен план работы по профилактике, диагностике и оказанию медицинской помощи в случае возникновения данного вируса на территории Каменского городского округа. По словам заместителя начальника Каменского Роспотребнадзора А.Р. Чариповой, еженедельно в городе и районе регистрируют порядка 400 случаев острых респираторных заболеваний. А что если кто-то среди этих заболевших заражен гриппом А (H1N1)? Ведь симптомы, как уже говорилось, схожи. Поэтому во многом предотвращение распространения вируса зависит от своевременной работы медицинских работников. В ближайшее время с ними проведут специальные обучения. Они должны интересоваться у своих пациентов: вдруг кто-то приехал из неблагоприятной страны или же контактировал с больным человеком? Если ответ окажется положительным, необходимо будет немедленно его госпитализировать и провести ряд последующих профилактических мероприятий.

С руководителями городских турфирм не так давно провели разъяснительную работу. Они уже начали объяснять каменчанам, что ехать в страны, где зарегистрирован страшный грипп, крайне опасно. Но разве всех «отговорить»? Тем более что начался сезон отпусков. И никаких болезней русский народ не боится... До поры до времени. Но о своем здоровье нужно побеспокоиться уже сегодня. Вот, к примеру, в Японии, где буквально за один день заболели 130 человек, все – от мала до велика – ходят в масках. Надемся, у нас до такого не дойдет, и «свиной» грипп обойдет Россию стороной.

Татьяна Еремеева



Внеплановое заседание комиссии по чрезвычайным ситуациям

Туберкулез – это заболевание не только взрослых

Туберкулез – заразное инфекционное заболевание. Оно известно человечеству уже более семи тысяч лет и в настоящее время широко распространено.

По данным Всемирной организации здравоохранения, ежегодно на планете Земля заболевают около 3-5 млн. человек и столько же умирают.

Возбудитель – микробактерия Коха (туберкулеза) селится в организме человека, птиц и всех видов животных, где она находит лучшие условия для своей жизни, распространяясь от больного к здоровому воздушно-капельным путем.

Если инфекция, поселившись в организме человека, не сопровождается какими-либо внешними проявлениями, то человек является бактерионосителем всю жизнь. Но при неблагоприятных жизненных ситуациях, ослабляющих организм (алкоголизм, курение, наркомания, стрессы, СПИД и др. сопутствующие соматические заболевания), инфекция проявляет себя, разрушая все органы, в которых палочка Коха поселилась, поэтому заболевание многолико, может протекать с рецидивами и хронизироваться.

Для окружающих и особенно для детей как источник инфекции опасен больной открытой формой легочного туберкулеза, тем более, если он близкий родственник. При кашле и чихании бактерии оседают в окружающую среду в радиусе 5 метров на период от 2-3 часов, а оседая, сохраняются в темных непроветриваемых и сырых помещениях до 12 лет, на страницах книг и журналов – до 3-х месяцев. Выдерживают замораживание до –230 градусов, обработку дезинфицирующими растворами до 4-6 часов, кипячение – до 30 минут, УФО (ультрафиолетовое облучение) – 2-3 минуты, солнечные лучи – 2-3 часа.

Наиболее опасна инфекция для детей, сопротивляемость организма которых еще слаба. При росте заболеваемости взрослых растет риск инфицирования и заболеваемости детей. В очаге инфекции при обследовании детей 98 процентов из них уже заражены туберкулезом. В городе ежегодно заболевают туберкулезом 5-6 детей и столько же подростков.

Взрослым, чтобы уберечь своих детей, необходимо ежегодно проходить флюорографическое обследование, которое проводится с 15-летнего возраста. Особые меры безопасности нужно предусмотреть там, где должен появиться но-

ворожденный. Окружение будущего ребенка, а это взрослые родственники, должно пройти обследование и быть здоровым. Новорожденные, и особенно по состоянию здоровья не привитые в родильном доме, заражаются в первые дни жизни, заболевают и при поздней диагностике туберкулеза могут погибнуть.

Большого внимания требует и профилактика заноса инфекции в детские учреждения. Больные взрослые должны прекратить общение с детьми. Только общими усилиями можно справиться с неугрозной инфекцией.

Государством предусмотрено проведение разносторонних профилактических мер, которые легли в основу стратегии и тактики борьбы с заболеванием. В общем комплексе проводимых мероприятий важное место занимает вакцинация против туберкулеза, которая проводится детям на 3-7 день жизни в родильном доме, а затем в 7 и 14 лет, она в 80% обеспечивает защиту от заболевания. Привитые дети болеют в 10 раз реже, а если болеют, то малыми формами туберкулеза.

С целью диагностики раннего периода заражения или заселения в организм ребенка бактериями всем детям с 12 месяцев возраста делается проба Манту. Каждый ребенок с пробой, подозрительной на заражение, направляется на прием к детскому фтизиатру, где после необходимого обследования получает предупредительное лечение в течение 3-х месяцев в детском саду, школе, на дому или в санатории. Эффективность предупредительных мер велика. По данным НИИ, 76 процентов детей, будучи взрослыми, туберкулезом не болеют.

Механизм невосприимчивости к заболеваниям весьма сложен и обеспечивается рядом факторов. На первом месте стоит задача повышения общей и санитарной культуры населения, сознательно отношение к своему здоровью.

Инфекция редко селится там, где соблюдают гигиену жилища и личную гигиену, пренебрегают вредными привычками, ведут здоровый образ жизни, правильно питаются, прислушиваются к советам врача.

В.А. Дегтярева,
фтизиопедиатр

ГЛАВА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ КАМЕНСКИЙ ГОРОДСКОЙ ОКРУГ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

От 04.05.2009 г. № 771 п.Мартюш

О внесении изменений в постановление Главы муниципального образования «Каменский городской округ» от 16.01.2009г. № 33 «О плане антикризисных мероприятий, направленных на улучшение социально-экономической ситуации в муниципальном образовании «Каменский городской округ»

В целях совершенствования организации работы антикризисной межведомственной комиссии для оперативного мониторинга и принятия мер по стабилизации ситуации в реальном секторе экономики муниципального образования «Каменский городской округ» ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Внести в постановление Главы муниципального образования «Каменский городской округ» от 16.01.2009г. № 33 «О плане антикризисных мероприятий, направленных на улучшение социально-экономической ситуации в муниципальном образовании «Каменский городской округ» следующие изменения:

1.1. пункт 7 Плана мероприятий изложить в новой редакции: «7. Проведение мероприятий по экономии бюджетных средств в результате:

- оптимизации сети бюджетных учреждений;
- оптимизации расходов и численности работников органов местного самоуправления, муниципальных учреждений и предприятий;
- конкурсных процедур;

1.2. пункт 17 Плана мероприятий изложить в новой редакции: «17. Проведение мероприятий по снижению напряженности на рынке труда Каменского городского округа, организация общественных работ»;

1.3. пункт 18 Плана мероприятий изложить в новой редакции: «18. Реализация мероприятий по поддержке сельского хозяйства и малого предпринимательства, создание условий для развития в условиях сложного социально-экономического положения»;

1.4. состав антикризисной межведомственной комиссии для оперативного мониторинга и принятия мер по стабилизации ситуации в реальном секторе экономики муниципального образования «Каменский городской округ» изложить в новой редакции (приложение № 1).

2. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации по экономике и социальной политике Аتمانовскую С.Н.

Глава городского округа В.Л. Щелконогов

Состав антикризисной межведомственной комиссии для оперативного мониторинга и принятия мер по стабилизации ситуации в реальном секторе экономики муниципального образования «Каменский городской округ»

1. Щелконогов Виктор Леонидович – Глава муниципального образования «Каменский городской округ», председатель комиссии;

2. Аتمانовская Светлана Николаевна – заместитель главы администрации, заместитель председателя комиссии;

3. Каркавина Алевтина Алексеевна – ведущий специалист, секретарь комиссии;

Члены Комиссии:

4. Балакин Михаил Сергеевич – государственный инспектор по труду (по согласованию)

5. Барышников Михаил Анатольевич – начальник отдела УФСБ РФ по Свердловской области в г. Камensk-Уральский (по согласованию);

6. Белоусов Сергей Николаевич – председатель Каменского филиала Свердловского областного Союза промышленников и предпринимателей;

7. Демина Людмила Генриховна – начальник Управления Пенсионного фонда (по согласованию);

8. Казанцева Надежда Владимировна – гл. редактор редакции газеты «Пламя» (по согласованию);

9. Калистратов Михаил Николаевич – заместитель Главы администрации по вопросам строительства, ЖКХ, энергетике и связи;

10. Красиков Николай Александрович – начальник Каменского управления сельского хозяйства и продовольствия (по согласованию);

11. Некрасова Галина Васильевна – руководитель ИФНС РФ № 22 по Свердловской области (по согласованию);

12. Павлова Надежда Николаевна – руководитель К-Уральского Центра занятости (по согласованию);

13. Солодухин Владимир Михайлович – прокурор по Каменскому городскому округу (по согласованию);

14. Токарев Владимир Ильич – председатель координационного Совета профсоюзных организаций Каменского городского округа (по согласованию);

15. Устинов Вадим Александрович – заместитель Главы администрации по вопросам организации местного самоуправления;

16. Юдинцева Людмила Алексеевна – начальник Финансового управления в Каменском городском округе (по согласованию).

28 мая общественная организация «Каменское отделение Свердловского областного Союза женщин» совместно с ТОИОГВ СО «Управление социальной защиты населения по г. Каменску-Уральскому и Каменскому району» проводит акцию:

«Горячая линия»

по проблемам семьи и детей

Интересующие вас вопросы вы можете задать с 10.00 до 12.00 по следующим телефонам:

323-306 – председатель районного Совета женщин Людмила Григорьевна Петухова;

378-124 – отдел семейной политики и реабилитации ветеранов и инвалидов ТОИОГВ СО «УСЗН по г. Каменску-Уральскому и Каменскому району»

- вопросы социальных гарантий и льгот для многодетных семей;

- вопросы социальных гарантий и льгот семьям, воспитывающим ребенка-инвалида;

- работа с неблагополучными семьями.

340-377 – редакция газеты «Пламя».

ГЛАВА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ КАМЕНСКИЙ ГОРОДСКОЙ ОКРУГ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 06.05.2009 г. № 792/1 п.Мартюш

О внесении изменений в постановление Главы МО «Каменский городской округ» от 10.03.2009г. № 349 «О мерах по недопущению возникновения ЧС в пожароопасный период на территории Каменского городского округа в 2009 году»

Рассмотрев протест прокурора Каменского района от 17 апреля 2009 г. – в соответствии со ст.37 ФЗ № 69 от 21.12.1994 г. «О пожарной безопасности», п.1. вышеуказанного постановления Главы МО «Каменский городской округ» противоречит требованиям ст.37 ФЗ № 69 от 21.12.1994 г. «О пожарной безопасности» ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Пункт 1 постановления Главы МО «Каменский городской округ» от 10.03.2009г. № 349 «О мерах по недопущению возникновения ЧС в пожароопасный период на территории Каменского городского округа в 2009 г.» – изложить в следующей редакции:

«1. Главам сельских администраций и руководителям сельхозпредприятий (на своих территориях).»

2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Пламя».

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы Администрации по вопросам ЖКХ, строительства, энергетике и связи М.Н. Калистратова.

Глава городского округа В.Л. Щелконогов

Учредитель: Администрация МО «Каменский городской округ» (623400, Свердловская обл., Каменский район, п. Мартюш, ул. Титова, д. 8).

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Уральскому Федеральному округу.

Свидетельство ПИ № ФС11-1356 от 24.08.07 г.

Адрес редакции и издателя: 623418, г. Каменск-Уральский, пр. Победы, 97«а».

Тел.: 34-03-36, 34-03-77 (факс). Электронный адрес: vestiural@ngs.ru

Главный редактор Н. В. Казанцева

Подписной индекс издания 53861. Цена свободная.

Газета выходит 2 раза в неделю.

Время подписания в печать: по графику - 14.00, фактически - 13.45.

Отпечатано с готовых диапозитивов в ГУП СО «Каменск-Уральская типография», ул. Ленина, 3. Заказ 267. Тираж 855.

Редакция не всегда разделяет мнение внешних авторов и не несет ответственности за содержание их материалов.

За достоверность информации в рекламных материалах и частных объявлениях отвечает рекламодатель.